Adi soyad : Nu.: i i .
TURKCE 2.D0ONEM 2.YAZILI SINAVI

1) Asagidaki kelimeleri uygun bigimde diizenleyerek kuralli ciimleler olusturunuz.
korumak - dogay: - elimizden - geleni - hepimiz - igin - yapmaliyiz .

mahallemizdeki - iki - kagit - atik - parkta - var - kumbarasi

2 ) Asagidaki kelimeleri alfabetik siraya koyunuz.

kumbara - sanayi - seliloz - bank - beton

3 )Asagidaki metinde bos birakilan yerleri uygun kelimelerle tamamlayiniz.
Irmaklari, Koruma, Ormanlari, Kirleniyor, ii¢, Dogal, Daglari,Dogal Hayati Koruma Dernegi

Ulkemiz..........zenginliklerle dolu......yani denizlerle ¢evrili, yemyesil ................., bir ugtan bir uca
akan ............., sira sira .............. var. Plansiz sanayilesme, koylerden kentlere gog, betonlagsma ve tarimsal
ilaglar gibi nedenlerle ¢evremiz................... Sivil toplum orgiitlerinden..................ccccovcnvrcnrrcnsc./@SMI
kurumlardan TUBITAK gibi kuruluglar, cevreyi ........................ ¢abasindadir.

4 )Asagidaki sézciikler anlaml ve kuralli bir tiimce durumuna getirildiginde, sondan ikinci sézciik
hangisi olur ?
“susuz-gocuk-yetisen-bliyliyen-agaca-kitapsiz-benzer”

A) agaca B) cocuk C) yetisen D)benzer

5 ) Asagidakilerden hangisi kisiden kigiye degisen bir ifadedir?
A)Dérdiinci sinifta i'ngi/izce, Sosyal ve Fen dersleri var.

B)Beden dersini genellikle bahgede yapiyoruz.

C)En zevkli ders matematik.

D)Miizik derslerinde fliit ¢almay: 6greniyoruz.

6 ) Bir sézciigiin yaziminda yanlighk yapilip yapilmadigina nereden bakariz?
A) sozliik B) imla kilavuzu C) ansiklopedi D) atasézleri ve deyimler sozliigii

7 ) "Okula yeni gelen arkadasimiza biitiin sinif soguk davraniyor.”
Bu ciimlede mecaz anlamiyla kullanilan sézciik asagidakilerden hangisidir?

A) okul B) arkadas

C) soguk D)davraniyor

8 ) "Kahvaltida gay ............. siit igebilirsin.” ciimlesinde noktali yere asagidakilerden hangisi
yazilamalidir?

A) ancak B) ama C) veya D) fakat

1-Kiitiiphaneler 2- yerleridir 3-aklin 4-tedavi

9 ) VYukaridaki sézciikleri kuralli ve anlamh bir sekilde dizersek siralama nasil olmalidir?
A)1-2-3-4 B) 1-3-4-2 C) 4-2-3-1 D) 3-4-2-1

10 ) Asagidaki ciimlelerin hangisinde karsit (zit) anlamli sozciikler yoktur?
A) Her seyin azi karar, ¢ogu zarar.

B) Her inisin bir ¢ikisi vardir.

C) Her ¢ok azdan olur

D) Her horoz kendi ¢opliigiinde oter.



Her yil bir yas daha biyiiyoruz.

Yas agaglari degil, kuru agaglari keselim.

11 ) Yukarida alti ¢izili sézciikler arasindaki anlam iligkisine ne denir?
A) sestes B) es anlamh C) zit anlamli D) mecaz

S-12) Hangisinde énceden olmug bir is anlatiimaktadir?
A)Diin kitap okurken uyuyakalmisim. B) Pazar giinii piknik yapacagiz.
C) Sen de bizimle oynar misin? D) Yarin sanirim okul tatil olacak

5-13) "Almak” sézcigii hangi ciimlede deyim iginde kullanilmistir?
A)Sekiz kilo portakal aldim. B)Onunla basa ¢ikmayi géze aliyor musun?
C)Bu kitabi kaga aldin? D) Hediye aldin mi?

5-14)Cocuk yash adama”Biz ailemle apartmanda oturuyoruz.” dedi. Yash adam”Siz sehirdesiniz, ama
ben ¢obanlik yaparken hep daglarda uyurdum®“dedi. Alti ¢izili sézciiklerin nelerin yerine kullanildigi
dogru sirasiyla hangisinde verilmis?

A)Cocuk ve ailesi- yash adam- gocuk ve ailesi  B)¢ocuk ve ailesi-koyunlar-yash adam

C)Koyunlar- ¢ocuk ve ailesi- yasl adam D)¢ocuk ve ailesi- ¢ocuk ve ailesi - yasli adam

5-15) "tutmak” sézciigii hangi ciimlede " gergek anlami disinda * kullaniimis.

A)Géziimii uyku tutmad.. B)Haydi el ele tutun.
C)Kasigi sol eliyle tutuyor. D)Su benim ¢antami tutsana.
S5-16) “Kardesim ve .........birbirimize benzeriz. Bazilari........ ikiz saniyor;........0yle gérmeye devam

etsinler.” Ciimlesinin bogluklari nasil doldurulmali?
A)ben-onlar-bizi B)onlar-bizi-ben C)bizi-onlar-ben D )ben-bizi-onlar

S-17 << aci>> sézcigiinii gergek ve mecaz anlaminda birer ciimlede kullaniniz.
L1 SO
Mecaz :

18. "Cok sevindigi yiiziinden belli olmak” anlamindaki deyim asagidakilerden hangisidir?
a)Surati sirke satmak b)Yiizii asiimak
c)Gozlerinin igi glilmek d)Sevingten havalara ugmak

19.Bayramlarda insanlar arasi iliski daha da siklagir. Bu siklasan iligskiler mutlaka bir sorun ¢ézer.

Daha mutlu bir sorunu g¢ézer. Daha mutlu bir toplumu ortaya gikarir. Bu da bayramlarin etkisidir.
Yukaridaki pargada anlatiimak istenen nedir?

a)Bayramlarin senlik ortami b)Bayramin giinliik programi

c)Bayramlarin toplumsal dayanismaya etkisi d)Bayram kavraminin tanimi

tasiyicisidir. Paralarin lizerindeki resimler bize bu konuda ¢ok sey anlatir. Bir para koleksiyoncusu
taniyorsaniz, onunla mutlaka konusun.
Yukarida paragrafta asagidakilerden hangisine deginilmemistir?
a)Paranin ekonomik islevine.
b)Uzerinde resimlerin kiiltiirel bir degeri olduguna.
¢)Para koleksiyoncularin parayla ilgili tarihi bilgilere sahip olduguna.
d)Para koleksiyonculariyla her Tiirk vatandasinin gorismesi gerektigine
Basarilar. Her soru 5 puandir.



